Завдання

III етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

2015-2016 навчальний рік

11 класу

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ
Виконайте тестові завдання, указавши варіант однієї, на Вашу думку, правильної відповіді на кожний тест. За кожну правильну відповідь – 1 бал

1. Укажіть пустелю Африки, посеред якої розташована дельта річки Окаванго – «море води в океані піску»

А) Наміб                                                   В) Лівійська

Б) Нубійська                                            Г) Калахарі

2. Відомо, що поверхня Землі умовно поділена на материкову та океанічну півкулі. Які материки не можна побачити на карті материкової півкулі?

А) Євразію та Північну Америку          В) Євразію та Південну Америку

Б) Південну Америку та Африку          Г) Австралію та Антарктиду

3. Визначте країну, яка станом на 2015 рік офіційно володіє ядерною зброєю

А) Австралія                                          В) Польща

Б) Пакистан                                          Г) Італія

4. Клімат столиці Японії:

А) субтропічний мусонний                В) помірний морський

Б) тропічний вологий                            Г) субекваторіальний сухий

5. Унаслідок перемоги в Тихоокеанській війні 1879–83 рр. за родовища селітри в Атакамі чилійці отримали значну частину узбережжя, а вихід до океану назавжди втратила держава:
А) Болівія                                             В) Перу

Б) Венесуела                                          Г) Парагвай 

6. Понад 40 % світового виробництва алюмінію припадає на:
А) Австралію                                        В) Індію

Б) Китай                                               Г) Канаду

7. Визначте, яке із цих тверджень є помилковим:

А) Найпотужніша АЕС працює в Японії

Б) Населення ФРН перевищує 80 млн

В) США посідає 1-ше місце у світі за збором пшениці

Г) Китай випускає автомобілів більше, ніж США і Японія

8. Визначте пару річок, які є притоками Дністра
А) Стрий, Мурафа                            В) Стир, Стрий

Б) Свіча, Стохід                                  Г) Збруч, Мертвовід

9. Укажіть масштаб карти, яку відносять до великомасштабних

А) 1:1 000 000                                   В) 1:500 000

Б) 1:5 000 000                                    Г) 1:100 000
10. Укажіть озеро Азії

А) Іссик-Куль                                  В) Ладозьке

Б) Торенс                                           Г) Ільмень

11. Укажіть помилку серед названих пар «країна ‒ культурно-історичний об’єкт Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО»
А) Франція – Версаль                      В) Ірак – Вавилон 

Б) Мексика – Теотіуакан                 Г) Єгипет – Карфаген 

12. Оберіть країну Африки, у якій зафіксовано найвищий у світі природний приріст

А) Єгипет                                          В) Уганда
Б) Судан                                            Г) Ефіопія
13. Укажіть країну, яка є експортером бокситів і залізної руди

А) Австралія                                    В) Гвінея

Б) Мавританія                                   Г) Венесуела

14. Укажіть однонаціональну державу світу
А) Індія                                              В) Україна

Б) Велика Британія                           Г) Японія

15. Оберіть назву рослини, яка зображена на державному гербі Мадагаскару

А) фінікова пальма                           В) гевея

Б) дерево мандрівника                  Г) агава

16. Укажіть район Південної Америки, у якому вирощують каву, какао, банани й ананаси

А) субтропіки                                  В) північний захід
Б) пампа                                           Г) пустеля Атакама

17. Укажіть місто Італії, у якому знаходяться відомі у світі заводи «Фіат»

А) Генуя                                           В) Венеція

Б) Турин                                          Г) Флоренція

18. Укажіть назву найбільшого річкового порту Німеччини

А) Дюссельдорф                              В) Гамбург

Б) Дуйсбург                                     Г) Ессен

19. Укажіть родовище калійної солі

А) Артемівське                              В) Слов’янське 

Б) Солотвинське                              Г) Стебниківське

20. Назвіть міжнародну організацію, мета якої передбачає збільшення внеску атомної енергетики в справи миру, здоров’я та процвітання в усьому світі

А) ООН                                             В) МАГАТЕ

Б) ГРІНПІС                                       Г) ЮНЕСКО
Загальна кількість за тестові завдання – 20 балів

ПРАКТИЧНЕ ЗАВДАННЯ
1. Задача. (6 балів)
Абсолютний максимум температур для міста Луганська становить +41°C, а середньомісячна температура липня 52,2 % від максимуму. Який абсолютний мінімум температур зафіксований для Житомира, якщо амплітуда температур тут становить 73°C, середньолипнева температура на 3,4 ° менше, ніж у Луганську, а абсолютний максимум на 3° менший, ніж у Луганську? Якою є середньомісячна температура липня в Житомирі?
Розв’язок 

1. Середньомісячна температура липня в Луганську = 
41(°C)*52,2(%):100(%)= 21,4(°C).
2. Середньомісячна температура липня в Житомирі =  
21,4 (°C) -3,4(°C)=18(°C).
3. Абсолютний максимум температур у Житомирі = 
41(°C)-3(°C)=38(°C).

4. Абсолютний мінімум температур у Житомирі = 

38(°C)-78(°C)= - 35(°C).

2. Заповніть таблицю «Об’єкт – тип – країни» за зразком (7 балів)
	№ з/п
	Назва фізико-географічного об’єкту
	Тип
	Країна

	Зразок
	Ніагара
	Річка, водопад
	Канада – США 

	1
	Колорадо
	Річка, водопад
	США – Мексика 

	2
	Ельба
	річка 
	Німеччина – Чехія 

	3
	Гаїті
	острів
	Гаїті ‒ Домініканська республіка

	4
	Чудське
	озеро
	Естонія – Росія

	5
	Судети
	гори
	Чехія – Польща ‒ Німеччина

	6
	Монблан
	гора
	Італія – Франція 

	7
	Пномпень
	місто, столиця
	Азія, Камбоджа


3. Позначте на контурній карті Європи країни, які не входять до Європейського Союзу, а також країни, які приєднались до ЄС у 2007 та 2013 роках. (Норвегія, Швейцарія, Чорногорія, Ісландія, Україна, Білорусія, Молдова, Македонія, Албанія, Сербія, Боснія і Герцеговина, Туреччина; Росія, 2017- Румунія, Болгарія; 2013- Хорватія) (7 балів)
Загальна кількість за практичні завдання – 20 балів
ТЕОРЕТИЧНЕ ЗАВДАННЯ

1. Доведіть чи спростуйте думку окремих учених про те, що сільське господарство буде «локомотивом» економічного розвитку України в майбутньому. (12 балів)

Орієнтовна відповідь:

1) Не варто сприймати с/г як «локомотив» економічного розвитку України в майбутньому:

· його пріоритет консервує відсталість;

· виробники с/г продукції, як і інших сировинних матеріалів, залежні від попиту провідних країн – переробників та темпів їхнього зростання;

· якщо споживачі потерпають від кризи чи стагнації економіки, то експортери с/г продукції через низькі ціни та доходи опиняться на межі економічної катастрофи.

2) Однак, с\г для України:

· одна із провідних та традиційних галузей економіки зі значною кількістю зайнятих;

· сфера з порівняно швидким оборотом капіталу;

· спосіб реалізувати наукові досягнення в селекції;

· напрям використання природного потенціалу ґрунтів;

· конкурентоздатна галузь на зовнішньому ринку.

3) Світовий ринок с/г продукції демонструє тенденції до постійного зростання попиту: кількість споживачів випереджає можливості традиційних виробників у нарощуванні обсягів продукції.

4) Хоч жодна країна не ставала заможною завдяки с/г, проте головними експортерами зернових у світі є високорозвинені країни (США, Канада, Австралія, Франція) 

2. Часто говорять: «Географічне положення – як доля, його не вибирають». А чи можна змінити економіко-географічне положення? Чи вдалося це зробити Японії та чому? Може, це вдалося зробити й іншим державам? (12 балів)

Орієнтовна відповідь:
Природні переваги надають наступні особливості географічного положення:

· розміщення в помірно-континентальній області помірного поясу гарантує достатню кількість сонячної радіації та опадів для забезпечення достатніх для вирощування більшості культур помірного поясу агрокліматичних ресурсів;

· південні береги України омиваються водами Чорного та Азовського морів, що забезпечує можливість морських транспортних зв’язків майже з усіма регіонами світу, доступ до ресурсів їх шельфу та відкритої акваторії Світового океану, формування на узбережжі важливих рекреаційних районів;
· розташування більшості території країни на тектонічно стабільній структурі, Східно-Європейській платформі, не вимагає додаткових затрат на будівництво сейсмостійких споруд;

· положення 95% держави на південному сходу Східно-Європейської рівнини обумовлює її рівнинний (зручний для будівництва, сільського господарства та транспорту) характер поверхні та доступність кордонів, сприятливих для економічних зв’язків;
· великі розміри території визначають різноманітність ресурсів та умов для розвитку господарства.

Загальна кількість за теоретичне завдання – 24 балів 
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 63 БАЛІВ 
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